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äz uzsora.

A közel múltban úgy látta jónak az 
országgyűlés többsége, hogy a fenn álló 
uzsora törvény eltöröltetvén, ez által sok 
csalásnak eleje vétessék, körülbelül olyan 
formán, mint a macska históriánál, hogy az 
ki ne törje az ablakot, hát a gazda maga 
ütötte ki. Az eltörlött uzsoratörvény azt 
eredményezte, hogy hallatlan magas ka­
matokra lettek betáblázások, melyek egyes 
lelketlenek gyors meggazdagodását ered- 
ménvezvén, ez események csábos hatása 
alatt temérdek birtok bocsáttatott el­
adásra. mely a földbirtok értékének leesését 
vonta maga után.

Ma már oda fejlődtek a körülmények, 
hogy az elterjedt uzsora miatt panganak 
az üzletek, teng az ipar, és a gazdászat az 
uzsora vészes békóiban vonaglik. A legszi­
lárdabb. legszorgalmasabb emberek a ne­
héz időjárás sujtoló hatalma által az uzso­
rások irgalmatlan karjaiba űzettek, mely­
ből nem tárja elé a zordonnak látszó jövő 
a kimenekülés útját.

Naponta jobban sülyednek a mély­
ségbe, mint a hajó, mely, ha egyszer lyu­
kat kapott, hiába szivattyúzzák a betóduló 
vizet, mert a vég nem lehet más. mint az 
elmerülés. a fenékre szállás.

Mint az elhagyatott, félreeső falukban 
a beteg megszokja orvoslás helyett a sok­
szor ártalmára szolgáló kuruzsolást, ne­
künk is. úgy látszik hozzá kell már szok­
nunk. alapos gyógymód helyett a kuruzso- 
lás kísérleteihez. — Most már a honatyái 
uzsoratörvényt akarnak alkotni, mely e vé­
szes és ragályos kórt, meglenne szünte­
tendő, azonban mi nem ringathatjuk ma­
gunkat a hasznos eredmény reményében, 
mert a tapasztalás azt tanította nekünk, 
hogy e kór ellen nem tapaszokat és apró- 
szerű kenőcsöket kell alkalmazni, hanem 
unitét szükséges, egy királymetszés, mely 
a mérges növény gyökerét semmisítse meg, 
hogv az ne legyen többé képes magába ro­
hamos mohósággal beszúrni, a társadalom 
talajának legéletadóbb, legtápdusabb ned­
veit.

Sokat, nagyon sokat beszélhetnek es 
Írhatnak össze a honatyái az uzsorát meg- 
gátló törvény alkotásának érdekében, de 
mindannyira bátran kimondhatjuk, hogy 
kár az idő és tentapocsékolásért. mert 
olyan törvényt alkotni ember nem ké­
pes, a melyet a kincsvagyok sivár lelke 
kijátszani képes nem volna. A görcshöz 
kell itt mérni a vágást, s oly légáramlatot 
idézni elő. mely végkép megfojtsa a nem­
zeti élet e megölő gyilkosait.

Gyökeres gyógymódja az uzsora vég- 
képeni kiirtásának csekély véleményünk 
szerint, csakis egyedül egy független nem­
zeti bank felállítása lehet.

Világos dolog, hogy a magyar kor­
mány kezét semminémü szerződés nem 
tartja kötve Ausztriával szemben egy ön­
álló. független magyar bank létrehozásá­
ban, csak egyedül a jó szándék és erős 
akarat hiányzik hozzá, mert a nemzet osz­
tatlan támogatása c tekintetben biztosítva 
van.

Miből, és honnan állíttassuk am az 
fel, ezt a kérdést vetik fel nntalan, de ez 
nem egyéb!), mint gyermekes kifogás, mely 
a „de ha nem lehet“4 frázison rágódó, szo­
morú flótások számára van csak kigon­
dolva. Mert ha az a sok millió, melyet Ma­
gyarország a magyar kormány uralkodá­

sának 8 lefolyt éve alatt a telhetetlen Mo- 
loehnak szájába tömött, gondos takaré­
kossággal úgy lett volna kezelve, hogy ab­
ból a szigorú számadások megkövetelése 
mellett, se egyik, se másik szabadelvű nra- 
ságnak ne lett volna módja mesés gyorsa­
sággal palotákat építtetni, és kortes üzel- 
mekre ezreket és ezreket a sárba kidobálni; 
csak ezen az utón megtakarított milliókból 
is lehetett volna oly takaros összegecskét 
félre tenni, mely igen szép kis alapját ké­
pezhette volna egy nemzeti banknak.

De mikor e kornak intelligensséget 
követelő hígvelejű flótásai közt még ma is 
számosán találkoznak oly nyomorultak, 
kik pnjkamódra nekivörösödött ábrázattal 
képesek azt vitatni, hogy Magyarországra 
nézve káros volna egy független bank, ki 
csodálkoznék azon, ha az elkapatott főma- 
melukok méltó alázatossággal hagyják ki­
szivattyúzni a nemzet életemből a vért, s 
a nemzeti munka és fáradtság gyümölcseit, 
idegen istenek óltárára rakják le, s mi sze­
rencséseknek érezzük magunkat, ha annak 
csak füstjében is részesülhetünk.

Ki kísérelte meg Magyarhon hírhedt 
megmentő! közül egy magyar bank felál­
lításának nagy munkáját ? Senki sem. Ok 
csak arra látszanak teremtve lenni, hogy 
egy történeti múltú nemzet számára ku- 
nyorálgassanak időről időre kegyelem 
morzsákat, azon szövetségestárs kegyel­
métől, a mely nálunk nélkül sem gazdá- 
szati, sem politikai, sem pedig katonai 
tekintetben nem él meg egy szerény 
évecske lefolyásáig.

De hogy ismét felvegyük a kezünkből 
pár perezre kibocsátott fonal szálait, ves­
sünk egy futó pillanatot azon feltevésre, 
hogy az uzsorának miképen vethetne gátat 
egy önálló független magyar bank ?

Magyarországnak zömére, a kissebb 
földbirtokos osztályra, ha tekintünk, a te­
lekkönyvek tanúsága szerint beúszva talál­
juk az uzsorás kamatú adósságok tenge­
rébe. Ha Péternek van 30 vagy 40 holdas 
birtokára betáblázva 500 frt 24-es kamatra, 
s egy bank ennek legalább 10 évi törlesz­
tésre kölcsönöz ezer frtot 5-ös kamatra, 
birtokáról a drága kamatú terhet kitöröl­
tetvén. ráíratja a bank olcsóbb ezer Írtját. 
Már a kölcsön kamatain megtakaríthatván 
19 frtot. az olcsó pénznek másik fele ré­
szét, t. i. az 500 frtot. jószágra és kis gaz­
dasága újjá teremtésére fordíthatná. Nem 
lenne kénytelen takarmány féléjét elárusí­
tani a búza és rozs kivételével, hanem ré­
szint darául, részint takarmányképen saját 
helyiségén hizlalandó, barmokkal felétet­
vén, trágyául megnyerné, először hulla­
dékban. 7' föld javítására és termő képes­
ségének fokozására szükséges trágyát, 
megnyerné másodszor a fuvarozást, mert a 
javított barom, maga lábán lenne elhajtható.

Már most, ezen utón. visszafizettetvén 
az uzsorásoknak lassanként a magas ka­
matú összegek, a pénz megtorlódnék, mi 
azt eredményezné, hogy az uzsorás nem 
hevertethetvén ládája fenekén, a veszendő 
bankót, kénytelen volna, versenyre szállva 
a bankkal, pénzét még olcsóbban kiadni, 
vagy földbirtokot vásárolni rajta, mely a 
fekvő birtok értékét más államokéhoz ha­
sonló fokra emelné.

Ha a gazdász jólétnek örvend, nincs 
többé mitől félteni az iparost, mert a jó 
módra vergődött gazda, ad foglalkozást az 
iparnak. Ha gazdászat és ipar, virágzásnak

indultak egyszer, a kereskedő nem félti 
többé áruezikkeit, hogy a tartályok, reke- 
szibe megdohosodjék. De ki tudná hama­
rosan papírra vetni egy önálló magyar 
bank működésének messze kiható volát ? 
Létesülhetne csak egyszer, mint a napnak 
úgy terjednének szét mindenfelé jótékony 
sugarai, melyek paragrafusok nélkül is 
megszüntetnék az uzsorát mely most tör­
vény által nem korlátozható.

— A „Poii. Corr.‘‘ legközelebbi tudósítása 
szerint következő garantia pontokat tűzött 
Oroszország a török kormány felé; 1. hogy 
Bosznia. Herczegovina és Bolgárország összes 
lakossága valláskülönbség nélkül lefegyverez- 
tessék : 2. hogy a helyi rendőrség a keresz­
tyén lakosok közreműködésével ujjászerveztes- 
sek; 3. hogy a török hadsereg nem rendes 
csapatai feloszlattassanak : 4. hogy az Európába 
telepített cserkeszek visszaköltöztesse­
nek Ázsiába: 5. hogy az összes hivatalnokok 
a benszülöttek sorából választassanak ; 6. hogy | 
a tized eddig szokásos bérbeadása helyett igaz­
ságosabb adórendszer foglalja el; 7. hogy a 
hivatalokban és a törvénykezésben a tartomá­
nyi nyelv léptettessék életbe; 8. hogy 3—3 
tartomány számára a porta által egy-egy ben- 
szülött keresztyén neveztessék kormányzóvá ; 9. 
végre, hogy a nagyhatalmak konzulaiből állandó 
felügyelő bizottság alakittassék.

— A képv. ház ülése kezdetén Helfy Ig- 
nácz indokoltazzon indítványát, hogy küldjön ki 
a kép. ház bizottságot a sz. ágotai és bárándi 
bérletek tárgyában. Trefort miniszter ellenezte 
az inditvánvt. A szélső bal névszerinti szavazást 
kivánt. Sokan, s köztük a független szabadelvű 
párt nagy része, tartózkodtak a szavazástól. 
Ennek eredménye következő : A szavazásra fel- 
hivattatott 408 képviselő, távol volt 211. igen­
nel szavazott 4ő. nemmel 152 : az elnök nem 
szavazott. Ezután Tisza min. elnök felelt Simo- 
nyi és Helfy interpellatióira a keleti ügyekben. 
Simonvi Ernőnek azt feleié a min. elnök, hogy 
nem tehet semmi közlést. Simonvi kijelenté, 
hogy felhasználja a költségvetési tárgyalást a 
keleti ügyek megvitatására. Helfvnek azt vála­
szolta a min. elnök, hogy az orosz czár beszé­
dét. az orosz hivatalos lap közié, s a külügyi 
kormány nem e beszéddel szemben . hanem a 
keleti ügyekben foglalt állást. — A min. elnök 
hitelesnek jelenté ki a lapok hírét, hogy mo­
narchiánk hozzájárult a conferentia angol javas­
latához : s a monarchia képviselője utasittatott. 
hogv a béke fenntartása ügyében, s egyszers­
mind a monarchia érdekeinek megvédelmezé- 
sére érvényesítse befolyását. Ezután polemieus 
szóváltás folyt a miniszterelnök s Helfy között, 
a melylvel az ülés véget ért. A költségvetési 
vita holnap veszi kezdetét. A szabadelvű párt 
részéről az általános vitára eddig senki sem 
jelentkezett. Első szónok a független szabad­
elvű párt részéről: Lukács Béla.

— A török hadikészületek egyre folynak. 
Mint Bulgáriából Szobából Írják, onnan a tar­
talékhadtest Sumláha küldetett. Nisból a 3-ik 
hadtestet várják oda, melynek egyes osztályai 
Drinápolvba és Trapezuntba mennek. Bulgá­
riából a cserkeszek török Armeniába küldet­
nek. mert az Alexandropolban összevont orosz 
hadsereg nagvobbára kubám. tereki és huszi 
kozákokból, a cserkeszek ősi ellenségeiből áll, 
s ezekkel a cserkeszek most is szivesen fognak 
verekedni. Mintegy 8000 cserkeszt fognak Ar- 
méniába küldhetni. Mubiri Surur indiai moha­
medán 50.000 frtot gyűjtött a Szerbiában har- 
czoló törökök javára."A pénz legközelebb ki- 
osztatván. a cserkeszek is megkapták belőle a 
maguk részét.

_ Az indiai mohamedanistnus rendkívül
nagv összeget küldött a török nemzetnek. Az 
önkéntesek száma kik Európába jönnek-rop- 
pant nagy.

Politikai történelmi vázlatok.
I Folytatás)

I. Leopold a sors ezen intését egész hord­
erejűben, és magas értelmében felfogni látszott, 
mert nagyvezére Baden! Lajos Mark gróf tö- 
rökhonna'k belsejében. különösen KS89-ben 
Batusehina mezein fényes győzelmeket vívott 
ki a német császárság érdekében s talán idő­
vel ezen vívmányokat a valódi irány, a geo- 
graphiai helyzet s ethnographiai körülmények 
által parancsolt kifejlődésénél fogva a koro­
názott czél elérése szilárdan követte volna. De 
akkor kezdődött XIV. Lajos politikai clavia- 
turája. mely rhenusi dalokat zengett, és I-ső 
Leopold figyelmét déltől nyűgöt felé irányozá. 
Az intonans melódiák nem voltak kedvesek, 
sem az augsburgi egyesség. a Pfalzi örökség 
és a kölni érsek választása : — továbbá XIX. 
Lajos egy Louvois nevű diplomata ajánlatára 
parancsot adott, miszerint a Pfalz leégetessék. 
a hol. megjegyezve, még azonkívül borzasztó 
barbár tettek követettek el. épen úgy, mint je­
lenleg Bolgárországban. Már most mindenki 
sietett ezen franczia tüzet oltani. Bár most is 
sietnének a különbféle szinti schizmatikus gö­
rög tűz eloltására a Balkán félszigeten.

Csak hosszabb idő után. a midőn Savo- 
yai Ödön 1697. sept. 11-kén Zentánál a törö­
köket megverte, nvilt ismét az alkalom az oz­
mánok ellen aggressive fellépni, mert egész 
Magvarorzzág az ősi határáig a törököktől lel - 
szabadult s 1. Lipoldnak hódolt, kinek hadve­
zérei Ti porta tulhatalmát dél-európában meg­
semmisítették. De a fél utón megállapodtak 
s e miatt a történelemben azon nézet vert 
gyökeret, miszerint I. Lipold. valamint utód­
jainak miniszterei ott, a hol Ausztria nagy le­
hetett volna, mindent elmulasztottak s ott a 
hol azt hivék, hogy nem szabad semmit mu­
lasztani, mindent elvesztettek.

E szerint tehát Magyarország _ meghódo­
lása által sem lehetett sokat elérni, mert a 
túlbuzgó katholicismus — vagy inkább ennek 
torzalakja ..a bigotteria" — különösen a né­
met lovagrend nagymestere Ambringen János 
és Carafa gróf ezen országnak tetemes kárt 
okoztak, e mellett még az ausztriai hatalom1 
fejlődésének szilárd alapja délfelé elveszett . . . 
a török fölötti győzelmek nem használtattak 
fel kellőleg s csak szálakká váltak, melyekből 
az európai gordiusi csomó szövetett. Ez az 
enrópai hatalmasatok concertjében annál in­
kább is zavart okozott, mivel Ausztria azon 
vágyával, hogy állását napnyugoton biztosít­
hassa. fel nem hagyhatott. — s igy a Rhe­
nusi országokat XIX*. Lajos alatt a franczia 
elpusztításainak. későbben pedig ^ Poroszhon 
hóditási vágyainak karjaiba vetemelyek 
Ausztriát — mely elhagyatva oly árván áll. 
átölelve háladatosság fejében baráti kebléhez 
vagy szoríthatják . . . vagy összenyomhatják!/

(Folyt, köv.)

Megyei élet.
Nyíregyháza, nov. 15.

Szabolcsmegye közigazgatási bizottsága 
a lakását állandóul Pécsbe át tett főispán ki­
vételével — az alispán elnöklete alatt uhu­
dén bizottsági tag jelenlétében folyó hó 15-én 
Nyíregyházán a novemberi rendes ülését meg­
tartotta.

Az ügyrend megállapítása után a szak­
osztályok előadói által beterjesztett jelentése­
ket tárgyalta s elintézte. Az adófelügyelő je­
lentése szerint a megcsonkított Szabolcsmegye 
területén levő nyíregyházai, n.-kallói, kis-vár- 
díii adópénztárakhoz tartozó községek adó­
hátralékai voltak. — az 1875-dik év végével 
373.878 ft 86 kr. 1876-ban kivettetett 938.089 
frt 71 kr. főösszeg 1.311,968 _frt_ 57 kr.— 
1-su novemberig befizettetett 1875-ról 1 6S.6i>4 
frt 25 kr. 1876-ról 312.970 ft 6 kr; e sze­
rint az 1875-ről hátrány 205.224 ft 61 kr, 
1876-ról 625.119 ft 65 kr. Összesen 830.344
frt 26 kr. .

A postaigazgatóság hivatalos előterjesztese 
szerint van 36 postahivatal; járandóságai 41,791 
frt 12 kr; jövedéki bevétel: 51.270 tt 59 kr; 
foro-almi bevétel 454.796 ft 84 kr ; forgalmi 
kiadás: 299,245 ft 98 kr. s igy levonván az 
1876. évi fentartási költséget az 1875—iki jö­

vedéki bevételből, marad többlet: 9479 ff* 
47 krajezár.

A pénzügyminiszter leirata szerint Ínsé­
ges kölcsön nyerhetése végett — az Ínséges 
községek a szolgabirák általi összeírása s a 
jövő deezember hóban tartandó ülésrei bea­
dása elrendeltetett.

Az adófelügyelő — mint másodfokú 
bírósághoz felterjesztett — rn. e. 60 darab 
fényűzés! adó elengedése tárgyában! jelentése 
letárgyaltatott.

Az államügyész jelenti, hogy a nyíregy­
házai tvszék által 2 éven alóli fogságra ítélt 
rabok nagyrésze a nyíregyházai börtönben meg 
nem férvén, a nagyváradi és szathmári fegy- 
házakba vannak elhelyezve,

A tanfelügyelő hivatalos jelentése foly­
tán a szolgabiráknak meghagyatott a tanköte­
les gyermekek pontos összeírása, azoknak is­
koláztatásai — okadatlanul mulasztók megbün­
tetése feletti szigorú felügyelet, eljárásukról 
minden 3 hóban jelentésük beváratván.

A legközelebbi bizottsági ülésről felirás 
intézteiéit az országgyűléshez — a fagy által 
károsultak adója elengedése tárgyában. Ezen 
felírása a közigazgatási bizottságnak a ház el­
nökétől azon értesítés mellett küldetett vissza, 
hogy az országgyűléshez csak vagy a megy e 
által, vagy a képviselőház tagja közbejöttével 
lehet folyamodni. Ezen értesítése a ház elnö­
kének nagv megütközéssel fogadtatott, hogy a 
forma miatt meg is lehet halni a népnek s 

. hogy miféle forum tehát a közigazgatási bizott­
ság.' mely a törvény szerint a megyei bizott­
mány kifolyása s azt pótolja, ha az országgyű­
léshez közvetlen még csak nem is folyamod- 
hatik.

A közigazgatási bizottság a maga üléseit 
minden hó 2-ik csütörtök napján fogja tartani.

A szabolcsmegyei takarékpénztár Nagy- 
kallóban marad, az eddig csak a szabolcsi,ta­
karékpénztárban elhelyezett megyei árvapénz­
nek a nyíregyházai és szabolcsmegyei takarék- 
pénztárba közös egyenlőségben! elhelyezése 
végett a közigazgatási bizottsághoz kérelmezés 
fog adatni.

— A MAGYAR FŐVÁROSBÓL. Budán egy
gyermeket hógulyával úgy vágtak szájba, hogy 
nemsokára meghalt. Arany János mellszobrát 
a közoktatási miniszter Izsó hagyatékából meg­
vásárolta. Jókai Főár regényeit román nyelvre 
is lefordítják. A lefolyt héten a fővárosban szü­
letett 238 gyermek, elhalt 204 személy. Az 
osztrák állámvaspályának állomásán egy mun­
kás a kocsik alá kerülve, agyon zuzatott. Vö­
rös Ferencz dijnok a kőbányai vasút állomás­
nál 9457 ttot ellopott.

Á közigazgatási bizottságból.
Debreezen. nov. hó.

Két lemondott tag és a pénztárnok 
helyettesítése által megüresedett egy tagsági 
hely leszámításával a bizittsági tagok mind je­
len voltak.

Mindenek előtt a közigazgatási bizottság 
ügyrendje került tárgyalás alá. mely kevés 
módosítás és pótlás mellett elfogadtatván — 
kinyomatni rendeltetik.

A közmunka és közlekedési miniszter 
leirata mellett utasítja a bizottságot, hogy a 
hatóság területén levő államutakon ez évben 
teljesített kavicsokállitás és építkezések felül­
vizsgálata czéljából bizottsági tagot nevezzen 
ki s ennek nevét az államépitészeti hivatal fő­
nőkével tudassa. Orosz János kir. mérnök és 
Lévay Károlv küldettek ki.

A pénzügvérnek egy leirata kerül tár­
gyalás alá. melyhez az ádóf el ügyelőnek egy 
kimutatása van mellékelve, a melyhez egy ter­
vezetet készit a megye területéhez nem tar­
tozó községeknek a debreezeni és h.-böször- 
mébyi adóhivataloktól való elszakasztása s más 
adóhivatalokhoz való csatolása iránt. Felhívja 
a miniszter a bizottságot, hogy e javaslat felett 
nézetet nyilvánítson, s hogy' a megyebeli köz­
ségeknek" az adóhivatalokhoz való beosztása 
iránt egv javaslatot terjesszen fel. A bizottság 
helveslőleg fogadja az adófelügyelő javaslatát, 
kivéve azon ott kifejezett nézetet, hogy Pol­
gárnak a böszörményi adóhivataltól való elszi-

A JEBRECZEK" TíRCZÁJA.

A i éslíeleiieSi.
Elbeszélés.

Irta: Schwarcz Mária Zsófia.

Egy év telt el azóta.
X'isszavihetjük olvasóinkat még egyszer 
teforsba, a gróf és Gerda lakására. A kis 
iban találjuk ismét a két házastársi. Er­
iéiig fekvő helyzetben ül egy pamlagon, 

•ózva, mig tekintete ábrándozóan a szoba

(58-ik folytatás.)
Egy borzasztó fölfedezés.

__ ]„y lőném keresztül azon férfi szivét
i a barátság álezája alatt, vendégszeretetem 
vezése közben nőmet csábítja el, — s kezet 
illához csapva, szikrázó tekintettel, megvető 
angon tévé hozza;

__ Ily gazember meg is érdemelne
gy golyót" te? mit gondolsz?

' _ Hoev erre mit felelt Hermann ? azt a
róf nem várta be, hanem visszatért a terembe.

— Gazember — ismétle Hermann, urn­
ában. s görcsösen szoritá össze okleit. 
íerda! E vád elhallgatásával drágán fizetve 
lalga szenvedélyem; neki igaza van 
aagaviseletem gyalázatos volt.

— Hardisvogt még az nap törvényszéki
területébe utazott el.

Gerda egv karszékben hímzésé mellett 
ül. Szemei olykor-olykor férjét keresik. Ta­
vasz van — a lemenő nap utolsó, halványodó 
sugarai a fiatal nő arczára esnek.

__ Erneszt. hát csakugyan igaz volna,
hogy te 14 nap múlva külföldre utazni szán­
dékozol ? — kérdé Gerda kissé félénk hangon.

— Igen. úgy terveztem.
— És egyedül utazol ?
__ Ki is vállalkoznék kísérőmül ? Hiszen

én mindenkor és minden körülmények között 
magamra vagyok hagyatva .

— Emészt !
__ Akarsz valamit mondani ?
__ Azt, hogy van nőd, ki —
__ Ki irántam táplált ellenszenvét soha­

sem fogja legyőzni.
— Csalatkozol! —

__ Xhtlóban ? És lefolyt életünk. — mit
bizonyít az ?

'__ Hogv sokat vétettem ellened : de. Er­
neszt. te nem szerettél engem.

— Volt egy idő — Gerda, midőn akar­
talak — -—

— Es a mikor ugy-e szerelmedet vissza- 
utasitám. —

— Magad mondod. Aztán jött egy idő
________ mikor mindketten közönyösek va-
lánk. — ,

__ S végül jött ez utolsó tizennyolc* hó­
nap. melyet eiáboritlan csöndben töltőnk el itt 
s melv alatt te elkövettél mindent, hogy ben­
nem á jó s nemes iránti érzelmet fölébreszd 
és olv jó voltál, oly jó. hogy-------

"— Hogv épen nem gátolt abban, hogy 
engem dermesztő hidegséggel visszautasíts. Jól 
van! te nem tehetsz érzelmeidről ! le soha­
sem fogod boldogságodat bennem iólkeresni 
és én sem fogok barátságot, részvét és őszin­
teséget nálad sohasem találni. Azért legoko­
sabban teszünk mind a ketten, ha egymástól 
elválva élünk. Miért kényszeritnélek éltedet 
oldalam mellett hervasztani el. ha szivedet úgy­
sem bírhatom !

— Oh Erneszt ! ne beszélj igy------- ha
lelkemben olvashatnál ! —

— Úgy abban bizonyosan csak . az egy 
óhajt találnám t. i. tőlem szabadulhatni.

Gerda sirt : Erneszt fölemelkedett s ke­
zét nyujtá neki, mondva:

— Ha szavaimmal igaztalanul sértettelek 
volna, úgy bocsáss meg s légy meggyőződve, 
hogy nem oly szándékból tevém : de lásd, en 
oly szerencsétlennek érzem magam !

— Szerencsétlennek és en miattam, - 
zokogott Gerda, leborulva férje előtt. — Er­
neszt! Csak a megbánás szégyemtő erzete 
hogy végtelen jóságodat meg nem érdemiem,' 
volt az, mi tartózkodóvá tett. Oh. én oly so­
kat vétettem, hogy hiányzott bátorságom mind 
annak bevallására. — — — s féltem, hogv 
megtagadnád tőlem bocsánatodat! • _ a'~
baid előtt látod most ugyanazon Gerdát, kinek 
szivét már gyermekkorában korlátlanul bír­
ált --------------Kinek öröme, boldogsága
egyedül te valál! — — — Oh! hallgass
meg, s aztán bocsáss meg ha lehet! Zokogástól 
fuldokló hangon vallá most be Gerda Hermann 
iránti szerelmét, úgy mint atya fenyegetéseit, 
melyekkel rábirta hogy Ernesztnek nyújtsa ke­

zét, és mind az eseményeket mik követ- 
ték, __ __ — Alva megmentő közbeléptét stb.

Mikor elvégző Erneszt. őt gyöngéden ma­
gához öleié, s monda:

— E pillanatot Gerda már egy év óta 
vártam. Mindazt, mit te most elmondtál, én inár 
amaz éjszaka óta tudom. — Néhány pillanattal 
előbb érkeztem oda. mint Alva.

— Te tudtad mind ezt. s még sem taszi- 
tál el magadtól ?

— Alva kért éretted!------- ■— s en
vártam a pillanatra, mikor szerelmedtől ösztö- 
nüztetve önkényt fogod feltárni, szived, s biza­
lommal teended meg vallomásidat.------------
Csak akkor hihetém el. hogy Gerdában oly 
nőt találtam, kinek szive osztatlanul enye'm ! — 
________ a vagy csalódtam volna ?

— Nem, bizonyára nem! —----- — l iéü
gyermek-nem gyöngéd barátja, tied e szív. most 
kizárólagosan a tied. Csak azt mondd, hogy 
megbocsátasz: s hogy mindezek után ép oly 
forrón fogsz szeretni engem, mint én téged ,

(Folyt, köv.)
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kasztása miatt a böszörményi adóhivatal fen­
ni lásának szüksége válnék kérdésessé. E felöli 
nézetét majd annak idején nyilvánitandja a bi­
zottság. — a kért kimutatás, illetőleg javasla­
tot elkészíttetvén, felterjesztenék

Böszörmény város egy kérvényében az 
első osztályú kereseti adóval megroyott csa­
ládtagoknak adojat 0 ftrol 1 ftra kéri leszal- 
littatni. Kérelemnek hely adatik.

Adófelügyelő beterjeszti az október hóról 
szóló jelentést "az adóügy ellátásáról. _ A h.-vá- 
mospércsi adókezelés körüli rendetlenségek meg­
szüntetése czéljából már folyván a vizsgálat, 
ennek eredményéről az adófelügyelő által teendő 
jelentésig. — tudomásul vétetik.

Orosz .János a közlekedés és közmunka- 
ügyi miniszter ügykörébe vágó dolgokról tesz 
jelentést. Az idevonatkozó határozathoz többek 
között utasitta tik Orosz János, hogy az útépí­
tések. az erre vonatkozó verseny és ajánlati 
tárgyalások határnapjait, a felülvizsgálatra ki­
tűzött határnapokat a bizottsághoz bejelentse.

. Kuthv István kir. ügyész, a böszörményi 
fiókbörtön állapotáról tesz jelentést. Tudomá­
sul szolgál.

Maver Antal postafőnök a tvhatóság te­
rületén levő posta és távírda hivatalok^ ügyfor­
galmáról szóló kimutatást terjeszt be. Érdekesb 
adatai : A postai összes forgalmi bevétel: 
1.314.438 írt 53 kr. Kiadása 1.433,078 frt 2 
kr. A távírdánál összes bevétel 1876-ról a 
böszörményi mellek állomásnál : 501 Irt 35 kr. 
a p.-ladánvínál 18i5-ről 543 frt 25 kr : a dob- 
reczeninél 1875-tuI 12.526 trt írt 4 kr. -stb. stb. 
Tudomásul szolgál.

Megyei főorvos 4 arga Géza jelenti, mi­
kép az egészségügyi viszonyok az egesz me­
gyében kedvezőknek mutatkoztak, a halálozási 
adatokról azonban csak részletesen emlékezik 
meg. mivel a községek részéről bekivánt ada­
tok be nem érkeztek. A jelentés előbbi ága 
örvendetes tudomásul vétetett. — az utóbbira 
nézve j. szbirák utasittattak, hogy a megkí­
vántaié születési és halálozási adatokat évne­
gyedenként a főorvosi hivatalhoz terjeszszék be.

— VIDÉKI HÍREK. Haynald Lajos Kalocsa 
derék érseke, legközelebb ismét nagy összeget 
ajándékozott jótékony czélokra. Deák FerenCZ 
arczképét Hontmegye gyüléstermében tegnap 
leplezték le. Neszvéda Anna, hires kolozsvári

énekesnőt legközelebb jegvzé el Schilling Kál­
mán, a keleti vasat hivatalnoka. Deák FerenCz 
síremlékére eddig körül belől 20,000 frt gyűlt 
be. Az ugrál ref. lelkész neje állítólag a férj 
gorombasága miatt megmérgezte magát. Domán 
mellett egy hutamunkás megfagyott. Az aradi 
színházban legközelebb egy uj Operette fog 
adatni, mely Operette egy odavaló ügyvéd által 
Íratott, zenéjét pedig egy tanár irta.

ÚJDONSÁGOK.
* A török sebesültek javára szerkesztősé­

günkben adakoztak :Simon Kálmán ur 4 frtot; 
Daku Mihályné asszony egy csomag tépést: 
Kulcsár Bálint ur egy csomag tépést és seb- 
körőt és Kovács Mihályné asszony egy csomag 
tépést. Fogadják a szives adakozók a szenve­
dők nevében köszönetünke}.

* Részvéthang. Csapó-sarokutczán, Ormós 
József kereskedése mellett, 597. számú igény­
telen szegletház egyik kis szobájában lakik egy 
szegény, de beesületes napszámos család Da- 
róczi András nejével s mintegy két hónapos 
egészséges és szép két iker figyelmekével. E 
kis család az apa és anya szorgalmas munkája 
után eddig fentarthatá magát: most azonban, 
mivel úgy a mezei, mint a kerti munkák a ko­
rán bekövetkezett tél miatt szünetelnek, a csa­
ládfő alig kap hetenkint két, három napon 
munkát, — a különben erős. munkában és 
erényben edzett nője pedig ikrei táplálása s 
gondozásával egészen elfoglalva, úgy éjjel mint 
nappal — azon aggodalom által gyötretik. 
hogy : ..ha már most sincs kereset, hát a hosz- 
szn "télen miként táplálhatja kisdedeit, a zord 
tél fagya ellen mikép szerezhet tüzelő anya­
got, s "az eddig lehetőleg tisztán tartott kisde­
dek gyenge teste takargatására szerezhet-e va­
lamely foszlányt a dermesztő hideg ellen ?•• 
Idegen nemzet fiai iránt is feltámad bennünk 
a rokonszenv, ha azok méltatlanul szenvednek, 
mennyivel inkább szükség, hogy fajunk ép, 
egészséges tagjait — önhibájuk nélkül esett 
sanyarú helyzetökben-gvámolitsuk. — Ezt fel 
kellett jegyeznünk azért, hogy arról tudomást 
szerezzenek: a helybeli nőegylet, úgy egyes ál­
dozat kész hölgyeink és honleányaink is. a kik 
amaz igénytelen lakban, »megtekintésre 
méltó szép két f i g vermek felett ag­
gódva őrködő anyát sietendnek felkeresni s a l 
gyermekek miként ápolása és neveltetése iránt1

kegyeletes könyör adományuk meg fogják ör­
vendeztetni.

* A helybeli tornaegylet f. év nov. 19-én 
vasárnap d. e. 10 órakor ,,az athletikai klubb1, 
alapszabályaira tett miniszteri észrevételek tár­
gyában választmányi ülést tart a tornateremben. 
Debreczen. 1876. nov. 18. 4 arga Lajos elnök.

* A .,Debreczen“ t. szerkesztőségének. 
4"an szerencsém tek. szerkestö úrral tudatni, 
hogy a legközelebb megtörtént buzakéregetés 
alkalmával begyült: 1-ször pénzben : a főiskola 
részére 519 frt 68 kr. a szolgatanulók részére 
141 ft 84 kr, összesen 661 ft 52 kr. — 2-szor 
terményekben : kétszeres (búza és rozs) 16 kö­
böl és 3 véka, vegyes (tengeri, árpa és rozs) 
3 köböl és */3 véka, tengeri 1310 kötés, és 
87 véka esős. — Melynek midőn közételére a 
t. szerkesztő urat tisztelettel felkéri, egyszers­
mind a nagyérdemű közönségnek hálás köszö­
netét nyilvánítja Debreczen, 1876. nov. 18.. 
a főiskolai Igazgatóság.

* A budapesti ifjúság török-tiintetésének 
hire elhatott Kréta szigetére is. honnét, a ca- 
neai muzulmán főiskola tanulóitól francia nyel­
ven e távirat érkezett a budapesti egyetemi 
hatósághoz: ..Kimondhatlan örömmel olvassuk 
a hírlapokban a rokonszenves nyilatkozatokat, 
melyeket a budapesti tanulók Törökország mel­
lett tettek. Ezen jóindulatú eljárás, mely a vi­
lág előtt a Magyar- Törökország között fenn­
álló tartós testvéri barátságot tanúsítja, uj jele 
e két nemzet közötti hagyományos jó viszony­
nak, s a mi jogaink biztosításának. Sietünk 
háládatosságunk mély érzelmeit kifejezni a ke­
gyes figyelemért és szives megemlékezésért, me­
lyet a budapesti tanuló ifjúság a muzulmán men- 
zet iránt tanúsított, s kérjük, hogy e nyilat­
kozatunkat a budapesti tanuló ifjúsággal kö­
zölje és a caneai muzulmán lakosság szívélyes 
üdvözletét tudassa magyar testvéreinkkel.

* Színházi műsor. 4'asárnap, nov. 19-én : 
Szamárbőr. 20 án : Zsidónő. 21-én : A holdvi­
lágnál ; Kovács Gy. ur vigjétéka, Choufleuri és 
Stancsek V. k. a. magántáncza. 22-én: Csőd. 
23-án: Fokról-fokra. 24-én: Egy dráma Scha- 
kespearetől. 24-én: A harcztérrŐl.

* Postaügy. Ezennel újból értesítem a t. 
közönséget, hogy a inéit, kereskedelmi mi­
nisztériumnak folyó év Jilius hó 17-én kelt 
14504 sz. rendelete értelmében Németország 
Luxenburg, Helgoland és Svájczczal való után­
vétek forgalom megszüntettetett; — az utalvány

forgalom pedig annyiban korlatoltatott. hogy 
egy feladótól egy napon legföllebb két, utal­
vány fogadható el illetőleg fizethető. Es egy 
czimzett részére. Debreczen 1876 November 
17-én a nv kir. posta hivatal főnöke Mayer.

* Az egyetemi ifjúság hatvanas bizott­
sága ma délután Szűcs Gyula elnöklete alatt 
ülést tartott. A Konstantinápolyból az ottani 
lakosság rokonszenves tüntetéséről érkezett köz­
lemények előterjesztetvén, a gyűlés Klapka tá­
bornok úrhoz következő táviratot intézett: ..A 
magyar ifjúság üdvözletét küldi szabadsághar- 
cznnk s vele az Oroszország elleni küzdelem 
egyik legjelentékenyebb hősének s szivéből kí­
vánja. hogy a moszkvai zsarnokság ellen je­
lenleg folytatott tevékenységét fényes siker ko­
ronázza.“ Ezzel kapcsolatban Lukács Gyula in­
dítványa folytán a török főváros softáinak a 
következő üdvözlő sürgöny küldetett: ..Test­
vérek! Örülünk, hogy ti minket megértettetek. 
Barátságunk elévülhetlensége újra egy adattal 
szaporodott s üdvözlünk titeket, hogy felismer­
tetek bennünket, testvéreiteket, kik nem felej­
tettünk el titeket, midőn hazátokat vész fenye­
gette ! Tudjuk azt, hogy sorsunk közös, hogy 
a ti ellenségtek a miénk is, s legyetek arról 
meggyőződve, hogy e vész pillanatában sietni 
fogunk a Duna partjain veletek kezet szorítani. 
Azt a földet, melyben szabadsí jharezunk hő­
sei nyugszanak, nem fogják kozák lovak tiporni 
s a barbarismus zsoldosai csak a mi hulláinkon 
át úszhatják keresztül a Dunát. Áldja meg Is­
ten hadseregetek fegyvereit s adjátok át üd­
vözletünket a török nemzet ifjúságának... A 
gyűlés örömmel vette tudomásul, hogy a bel­
ügyminisztérium legutóbb érkezett rendeleté­
ben az országos gyűjtést megengedte, melynek 
előmozdítására a 60-as bizottság irodát nyitott 
zöldfa-uteza 30 sz. a. hova mindennemű segély 
s a 60-as bizottságot illető iromány küldendő.

* A hajtóvadászatról, mely folyó hó 16- 
án a ludasnál végbement, a következő ered­
mény jegyezhető fel. A Pályiból berendelt 100 
hajtó helyett csupán 52 érkezett, s igy a va­
dászat eredménye 91 nyúl és 5 róka. Farkas 
két Ízben volt látható, de csak a hajtásban.

* A közös hadsereg hadfelszerelési szük- 
szégleteire pályázat van hirdetve. Lótakarók, 
téli és nyári ágy takarók, vadászkalapok, uhlá- 
nos-sapkák. csuklyák, különféle gombkötő és 
paszományos munkák, sárgaréz és cingombok 
sarkantyú és kengyel, különféle bádog edények.

kürtök, különféle palackok, tábori üvegkula­
csok, forgók, köteles és nyerges munkák, szál. 
litására. A pályázatok legkésőbb f. é. decem­
ber hó 15-éig bezárólag a cs. kir, közös had­
ügyminisztérium igtató hivatalában nyújtandók 
be. — Az iparegylet fölhívja a hazai iparoso­
kat, hogy ez alkalmat el ne szalaszszák. A pá­
lyázati föltételek iránt részletes tájékozást nyúj­
tanak az egyesület irodájában (Károly körű* 
10. sz. )

* Egy meglehetős jó írással bíró ifjú „kár 
irnoki. akar segédjegyzői állomásra ajánlkozik 
Bővebb felvilágosítást a szerkesztőség ad.

* Ez is nyelv-reform. Egy kedélyes em­
ber. ki' a mai viszonyok között sem vesztette 
el jó kedvét, a következő uj szótárt állitá egvl,e 
Disznó : Hurka-honi sárlieneser. Kutya : F.lrk- 
csóvási fogvigyoroncz. Béka : Tavi " állampol­
gári kurutyka. Bolha: Csipike barna szököucz 
Szarvas: Döfölményes berki futár. Légy : Nyári 
virsli bujoncz. Háború: Püfölménvi jogtanóda 
Vendéglő: Csömörlészeti kotyvalda. Kántor• 
Istenes rikkancs. Tánez: Láb rángrászt kór 
Nap : Ruhaszárító perzselke. Torony : községi 
hegyencz. Talyigás: Kortyolj görhencz. Leányzó- 
C’zimceere áhitka. Csizmadia : Gyalugszervi" 
bőrszabó. Részeg : Nyakbe]i bug’dáncs. K: 
Biizkesernvés szuszancs. Elődi: Potya 
szaglár. Magyarminiszter: kétoldalú pislamx 
Borbély : Szőr-hóhér. Tyuk : Kukoriku lipp. 
hence, Vonás : (,) p. vonás (;) Piszka, szurka- 
piszka. Kéntpont (:) (.) Sznsznrka és szurka. 
Szoposfiu-gyermeki C'sibuklászati kezdöncz. 
Burnót: Prüsszeneti szippants. Teknyős-béka •

I Önlakhordászati másznok.
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adatik:

Szamárbőr.

kortv

Felelős szerkesztő:

TISZAI DÁNIEL.

HIBDETESEK.

Az áruk jó minőségéért kezesség vállaltatik.

férfi divat-terme
A KISTEMPLOM KÖRÜLI BAZÁR-ÉPÜLETBEN

Ajánlom legújabban berendezett férfi divat-áruimat úgy a helybeli, mint a 
vidéki t. közönségnek.

Miután elvül azt tűztem magam elé, hogy vevőim igényeit a nagy válasz­
ték. mind pedig az áruk jó minősége által a leggondosabban és pontosan kielé­
gítsem. a legszigorúbb határozott árakat állapítottam meg. ez által remélvén 
magamnak a t. közönség bizalmát és megelégedését kiérdemelni.

Ez alkalommal bátorkodom a n. é. közönség becses figyelmét az alább 
következő árjegyzékre felhívni:

I. Kész férfi ruhák:

Alkalmi vétel.
OAÜ egy Lefancheux, SO frt Lancaster, »agy frt 1S.S0-I51 per- 

“• cneeióe fegyver, jótállás mellett. Lefancheux vagy Lancas- 
ter töltények minden nagyságnak 1P0 vagy iOOO siámra.______

1A f.i Flobert SBOb»-fegy-
He ver, ÍOO töltény 50 

krajcár, madáreóréttel l forint 
60 krajcár.______________________

1 afe ST f.* jó disznóbőr an-a®-----—UJ Jól „er.g. ke:-
tőé kantár 5 frt, kengyelras 2.50, 
heveder 2.20. izzasztó 3.—, lovag­
iostor 1,50—4 írtig, ___________

Az alanti köszönet nyilvánítások legjobb 
tanúbizonyságai a

"1 frtrííMr Biberon pom- 
AUíWVEI. pe*. gyerroen- 
•loptatn öreg. egy remek rofikö-
deafi qj találmány,____________ _ ö ______

\m l—, 8.80, 9,50. i
v'it-elhető

7,9,11 frt.
bált1 MS- 

vetfi

revolverek
három nagyságnak, 25 db
i>é«z tólténv 65, 75, 90 kr.

3.20—34frt bVS
fea», es egvébnemfi utikészJeiek 
1.50-15 ír "

ílhelffi-féll WILHELM-FÉLE

42 46 54‘
Gnmml cikkek sokféleség- kben; légp. rnalt, allővetek, félcipők eat.t

* 4 6 lv tuesazelyes. Országos főraktára a j

7.—, H.—,12.—, 14.50.17 fcriit SÄffilÄ!
j gánzók részére. Főelőnynk. könnyű kezeles mellett kellemes üditő és , 
1 egészséges sziltviz készíthetne A hozzá való khúnő szerek 21/<font 2 frt. t

1(1.8014.—.17 frt
husién il"ató ha'á-oa fecskendő. j 
•5 4b 1 r f l»*>d»tisll, egyszerűen i 

vízbe mártva, félévén i 
túl i- használható tinta nélkül. 1

Téli nadrág és mellények — — 81 /, írttól—12 írtig
Franczia téli nadrágok — — 9 frt
Fekete nadrág és mellény — — 10\
Téli egész öltönyök — — — 16 frttól—28 írtig
Téli kurta kabátok — — — 8 .. —12 ..
Téli hosszú kabátok — — 15 .. —35
Téli köpenvegek — — — 15 „ —26 ..

tfbll IfT Pir ,art"e -m^rikaiI ”” harisnyakötö. csinosau 
I ertstölt sodronyból készült.
QA I. Vjslhin hires szobapadló 

j v xF M. fenypepje, elegsegeu 
I egy középnatrysá.'Q szobora.

**■> frt e--v Par*' b:l 1
111 vagy utcai legyező.

1, , - Konyha és ebvd
frt . 6omflkődS j lo-felgierelési es ha.- 

franci.«Ecrfcgó, I rik|lck

13 50—20 frt
3 50 ‘sr ,ns°'szenva.alo

II. Férfi ingek és fehérnemíiek:o
a) Fehér sima, fodros és hímzett elejti schiffon ingek 2 írttól 4 írtig.
b) Színes creton és oxford ingek 1.60 krtól 3 írtig. Az ingek úgy felálló és le­

hajtó gallérral kaphatók, továbbá az ingek jó szabása s azoknak jó elkészí­
téséért kezességet vállalok.

e) Négyszeres gallérok nagy választékban 2.50 krtól 2.85 krig.
Négyszeres kézelők 4.55 krtól 5.20 krig.

III. Férfi selyem nemez és poszt ó kalapok:

CD

su

frt 5—7.50-ig. Halifax 8 forint. Kerekes 
korcso'ya (Seating rink) szobában b-iszaalnatb 10—12 frt. Rendelés- 

______________________ nél a lábmértéket kérjük.

: 1.10, 2.10,8.30.3.50 kr.
ÍC___1 4| f-HKar.icsonyfa fc-ldi-zitésére s/üki-éges mindennemű ra-
" Ut gyogó tárgyak. A|AndéUcikkek felnőttek es
_______________ gyermekek részére nagy választékban.__________ _____

BMC" Megrendelés utján is küldi postantánvi-tellel pontosan

KERTÉSZ TÓDOR

Magyar kalapok — —
Franczia divatos kalapok — 
Franczia cilinderek — —

— 2.50 krtól 4 írtig
— 4.50 .. 6 „
— 6.50 7.50-ig

VEGtJL:

Nyakkendők, harisnyák, esernyők, sétapálezák, utazó készletek, piaidek, 
szivar- és pénz-tárczák, kések, illatszerek gazdag választékban.

Ajánlom magamat a t. közönség szives pártfogásába.

Teljes tisztelettel

Salznmam Lajos.
•)|auj0j|Qzoi|zs8 ubsjoXB sa ueqqesoiuodfiaj e nasaiapuaafieui iiQJijapjA__________

6 kávés kanál,
1 levesmerő kanál.
1 tejmerő kanál,
6 kristály késpalló.
6 kis pohár tácza japáni festménnyel, 

43 darab.
A valódiság jeléül, mindegyik kanál k. k. 

,.Patent“ jegy gyei van ellátva és a jó minőség 
és tartósságért kezesség vállaltatik.

Minden az itt elsorolt 43 drb tárgy csak1 
6 frt 10 kr példátlan olcsó árért kapható az 
ujjonan megnyitott üzlethelyiségben.

Illan és Rann,
435 2—12 Bécsben.

X., BaberFbergrerstrasee 1.

minden háztartáshoz
csak 6 frt 10 krt

kóstálnak a következő áru csoportok, melyek 
43 darabból állanak, s mind jó és gyakorlati 
tárgyakat tartalmaznak és pedig : —

1 díszes szalonlámpa finom metszett üvegből
2 csinos bronz alakzatos gyertyatartó.
1 szép aranyozott asztali csengettyű,
1 arczkép album, diszkötésben.
6 jó angol aczélkés erős nyéllel,
6 aczélvilla,
6 kir. szab. brittaniai evőkanál.
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antiartritikus és antirheumátikus-vértisztitó thea 
felöl több bizonyítvány fekszik előttünk melyek 
közül nehányat az olvasók tájékozására közlünk:

Dr. Rust nyilvános gyűlésben e szerről 
következőképen nyilatkozott. ,,A44-T i 1 h e lm ­
fél ev ér tiszti tó thea. megérdemli 
hogv a nép gyógyszerének nevez­
tessek miután az évenkint_ ezer és 
ezer kísérletnél a csuz.os és kösz 
vényes bántalmaknal szer en esés
hatásánálfogvaalegkitünőbbnek
b i z on v ti 11. egy oly szer, melyhez a szegény 
épngy mint a gazdag szívesen folyamodik, és 
attól‘biztos sikert vár, olv szer melyet a te­
kintélyes orvosok meggyőződésük folytán ma­
gok ajánlanak. Dr.Rőderamed.Weeh.

c r i f t. ■ ben azt mondja: A 44/ i 1 h e 1 
féle vértisztitó thea, orvosi elvek 
szerint a növényanyag oly sikerült 
vegvülete, mely "fajlagos behatással bir sá­
vos részére a bőrnek■ melyben a villanyosság 

légkör és a bőr, közti zavart is meg szün­
tetett ősz hangzás folytán fájdalom nyilvánul és 
gyakran eltnrhetlenséggé fokozódik. 0 p 0 I -
zér tanár és királyi tanácsos egv köszvény 
bete»- ágya előtt a klinikán mondá: A Wilhelm 
féle'vértisztitó thea nagyobb figyelmet érde- 

;| miután számos beteg, kiknek kivánatára 
„ thea használatát megengedtem annak ha­
tásáról igen dicsérőleg nyilatkoztak.

A hamisítás és csalás eilen óvást teszünk!
Megvételénél a t, közönség törvényes véd­

jegyem és ezégemre tekintettel legyen, mely 
minden csemag külső szélén látható.

A valódi Wilhelm féle vértisztitó thea 
egyedül kapható az igazi 4Vilhelm-féle antiath- 
ritikus és antirheumatikus the» csak az első 
nemzetközi Wilhelm-féle gyárhói kapható Neun 
kirchenben Becs mellet, — vagy az en hir­
detéseimben jelzett helyeken.

Egv csomag 8 adagra osztva, orvosi 
rendelés után készítve és használati utasítással 
ellátva egy forint, a csomagolás és bélyegért 
még 10 kr.

A t. közönség kényelme végett kapható 
ezen Wilhelm-féle antiartritikus is antirhe­
umatikus thea helyben. Dr. Rotschnek Emil 
gyógyszerész urnái Debreczenben: Földesen . 
Kránzel Frencz gyógyszerész urnái. 439 II

WilhelmFerecz gyógyszerész urnák Neun- 
Kirchenben.

Als ó-L anzendorf, 1876. febr. 8.
Felkérem önt, hogy az általa feltalált hi­

res Wilhelm-féle havasi növényszörből, két 
üveggel utánvétel mellett küldeni szíveskedjék. 
Tiszttel :

M a p p e s Károly.
Azon t. vevők, kik a valódi, általam 

1856 óta készített Wilhelm-féle havasi növény­
szörp megszerzését óhajtják, figyelmeztetnek, 
azt határozottan a Wilhelm-féle havasi fii- 
Allop czim alatt kérni.

Csal áttör az 
éngyártMíoi, 
M miniéi iveg 
ez en necséttel 

BTnelláíya.

E yenjei na- 
misiíoia ineg- 
iszaioit 65E- 
tetés ala es­

ne!
Használati utasítás minden üveghez adatik. 

Egy lepecsételt eredeti üveg ára 1 írt 
25 kr, — és kapható frisminőségben egyedüli 
készítőjénél e czim alatt:

Fr. Wilhelm, Aptheler in Nennlircnen, NieierősterreiciL
A esomaglásért 20 kr. számitattik.
A 4Vilhelm-féle havasi növény-szörp kap­

ható még bizományosaimnál, csakis :
Dr. Rottschnek Emil gyógyszerész urna.

Debreczenben.
N y i r y György gyógyszerész urnái

N.-Váradon
440 41

Helyiség változtatás.

Kiadó tulajdonos: a debreczeni függetlenségi párt.

budapesti ruhakereskedő eddigi üzlethelyiségét a Steinfeld-féle házból, p i a c z- 
u t c a 1824. számú volt Dragota-féle, jelenleg ÍSzikszay József ur házába 
teszi által, mit is a t. közönségnek szives tudomására hoz. S miután

a leggazdagabb választékkal rendelkezik, ajánlja magát a n. é. közönség pártfogásába.

Megrendeléseket, úgy helyben, mint vidékre a legpontosabban teljesít.
421 3—3.

Debreczen, 1876. Nyomatott Tiszai Dániel könyvnyomdájában.

HAVASI NOVENY-SZORP

kitűnő hatásának.
Wilhelm FerenCz gyógyszerész urnák. Neun- 

Kirchenben.
Kösz te vald, 1876. april. 23. 

Felkérem önt, az általa feltalált kitűnő 
Wilhelm-féle havasi növény szörpből 2 üveggel 
postai utánvéttel küldeni. Tisztelettel:

Franz J o z e f Fiedler.

1876. V

Előfizeti
Helyben és

Kpy írre 10 frt — kr. 
Fél évre 5 „ — . 
Előftr etéai pénr ■ mindé] 
V K C 8 E Y HÁZ FŐ

Előfizetheti
TKLBGDI 1L LAJOS 
könyrkereakedéeében

EgyéMitt a pw

A tiszti
Több hónapja 

keleten az első ágy] 
házra irányoztatott.

Azóta kisebb-ul 
folyvást dúlt a hábol 
szédságunkban, anélf 
szág népe, mely aa 
zad ki keservesen, 
hoz, csak egy pillái! 
volna, és tájékozhl 
felöl, hogy tulajdoni 
is tehát az, melyi 
szemben a szomszél 
véres drámával.

A csekélységnél 
rök háborúra nézve j 
rozás, az a meg n] 
esetre csavargatott, 
a magyar ember tid 
volt képes elszakita] 

Mások azonban | 
most már, miután 
szó, hogy Szerbia 
ként bánnak el nj 
jaik folytán a török 
hogy a panslavismul 
jesztetvén, egy nagyi 
induljanak hóditó vil 
remteui meg Euróiiál 

Most a legnaT 
tekintett Magva rorszl 
felé, hogy mikor le] 
a sötét lepek, mely! 
elleni teendők lépés] 
eltakaró, hogy megpí 
részben, annyira a 
tatást szerezhessen 

A fátyol alá az 
radt mindez ideig 
mely sorsunk az orj 
nak érdekében tört 
tett. —

Az általános 
interpellálva lett a 
a szorongó kedélye 
adjon legalább annj 
mennyit az angol ki 
tanak az angol közf 
fására.

Sokan legkisebl] 
lyeztek a miniszter 
létben, és azoknak! 
volt, mert a minisztf 
lyalib pillanatban, rJ 
ország népe várta, 
tüskéivel igyekezett 
ségen esett hézagokl 
lyet azon épen sémi 
zisai ütöttek.

A magyar őrsi 
a parlamentarismusil 
ütését helyeselte, a ni 
domásul venni jónak 

Ez és az ebi 
nagy bátorságot önt 
be, kivált ha az ill 
tetik egy kis önkén 
lutismusra.

Hiszen hogyha 
lehetne tisztelni ö 
mélyében, kinek ma 
ját, s a vele karók 
kivitelét az egész 
az esetben lehetne 
némi joggal megvár]

A „DEBRECZEl
A íélllt

Elbesl
Irta: Sch ware:
f -. (60-ik fo|

Egy borzaszt!
— Már rég inegbá 

básak voltunk mindkettl 
— igen szeretlek, inenf 
retket. L

— Es szabad leszl 
vetnem V — kérdő Ger| 
férje kezét.

— Igen, élet és 
Erneszt és gyöngéden

— S én a tied va 
lekkel — viszonozta G| 
gával.

4'alamivel később 
nyugatra tekintő ablaka 
leszállott

— Oh Alva! Te 
győztél. Igazad volt; ni 
van abban, ha másnak 
ességünket, mint keres

1


